

# Σημίτης: Άμεσα θα εφαρμοσθεί ο νόμος περί συνεταιρισμών

## «ΑΝΥΠΑΡΚΤΟ ΤΟ ΘΕΜΑ ΤΗΣ ΚΟΛΛΕΚΤΙΒΟΠΟΙΗΣΗΣ»

ΑΘΗΝΑ, 6 (ΑΠΕ). — Η δουλειά μας τα τριάντα χρόνια στον αγροτικό τομέα, αναγνωρίστηκε με το εκλογικό αποτέλεσμα, αυτό τονισε ο υπουργός Γεωργίας κ. Σημίτης, μιλώντας στους δημοσιογράφους, για τους στόχους της νέας τετραετίας στην γεωργία, όταν του ζητήθηκε να σχολιάσει τις πρόσφατες εκλογές.

Ο αγροτικός κόσμος, επεσήμανε, κατέλαβε την φροντίδα της παλιάς Κυβέρνησης με την αύξηση του εισοδήματός του και τα σημαντικά έργα υποδομής. Με την ψήφο του μας έδωσε την εντολή να συνεχίσουμε την δουλειά μας πιο αποτελεσματικά και πιο γρήγορα, να δώσουμε λύσεις στα προβλήματα γραφειοκρατίας και γενικότερα της διοίκησης.

Για τον προεκλογικό αγώνα ο κ. Σημίτης ανέφερε ότι η Ν.Δ. με την προβολή του ανύπαρκτου θέματος της κολλεκτιβοποίησης δεν πρόσφερε την δυνατότητα ουσιαστικής συζήτησης σε πραγματικά προβλήματα της αγροτιάς, όπως η κοινή αγροτική πολιτική, η ανάπτυξη της εμπορίας των αγροτικών, η αναδιάρθρωση των καλλιεργειών κλπ.

Στα προβλήματα αυτά χρειάζεται ο διάλογος Κυβέρνησης, αγροτών, αλλά και η τοποθέτηση των κομμάτων της αντιπολίτευσης γιατί είναι εθνικά θέματα.

Η Ν.Δ. κάπως στον προεκλογικό αγώνα αντί συζήτησης και αναπόδειξης προτίμησης τις παλιές μεθόδους των πιέσεων και του φόβου. Και όλα αυτά είχαν ως αποτέλεσμα το 48% κατά μέσο ό-

ρο των αγροτών να υποστηρίξουν το ΠΑΣΟΚ.

Για το τι θα κάνει η Κυβέρνηση στην νέα τετραετία, ο κ. Σημίτης είπε ότι υπάρχει λεπτομερές προγράμμα από την προηγούμενη θητεία της Κυβέρνησης, που τώρα θα ολοκληρωθεί. Αυτή την στιγμή σε άμεση προτεραιό-

τητα είναι εφαρμογή του νόμου για τους συνεταιρισμούς που ψηφίστηκε στις αρχές του χρόνου και η προώθηση του νομοθετικού έργου με την ψήφιση εκκρεσών νομοσχεδίων (για φυτοφάρμακα, λιπάσματα, σπόρους κλπ.).

Μεγάλες προσπάθειες χρειάζονται για την καλύτερη πο- ότητα είναι εφαρμογή του νόμου για τους συνεταιρισμούς που ψηφίστηκε στις αρχές του χρόνου και η προώθηση του νομοθετικού έργου με την ψήφιση εκκρεσών νομοσχεδίων (για φυτοφάρμακα, λιπάσματα, σπόρους κλπ.).

των παραγόμενων προϊόντων και την οργάνωση εμπορίας.

Ελπίζω, κατέληξε ο κ. Σημίτης, να υπάρξει «σφραγή» στον αγροτικό χώρο. Τα προβλήματα είναι πολλά και δεν λύνονται σε 2 ή 3 χρόνια. Η συνεταιριστική πρακτική κατακτάται μετά από προσπάθειες χρόνων.

### ΠΑΤΡΙΣ ΠΥΡΡΟΥ 9/6/85 Ο Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΝΕΑΣ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑΣ ΣΤΗ ΓΕΩΡΓΙΑ Απλώσεις του υπουργού Γεωργίας

ΑΘΗΝΑ. — Η δουλειά μας τα τριάντα χρόνια στον αγροτικό τομέα, αναγνωρίστηκε με το εκλογικό αποτέλεσμα. Αυτό τονισε ο υπουργός Γε-

ωργίας Κων. Σημίτης, μιλώντας στους δημοσιογράφους, για τους στόχους της νέας τετραετίας στην γεωργία, όταν του ζητήθηκε να σχολιάσει τις πρόσφατες εκλογές.

Ο αγροτικός κόσμος, επεσήμανε, κατέλαβε την φροντίδα της παλιάς Κυβέρνησης με την αύξηση του εισοδήματός του και τα σημαντικά έργα υποδομής. Με την ψήφο του μας έδωσε την εντολή να συνεχίσουμε την δουλειά μας πιο αποτελεσματικά και πιο γρήγορα, να δώσουμε λύσεις στα προβλήματα γραφειοκρατίας και γενικότερα διοίκησης.

Για τον προεκλογικό αγώνα ο κ. Σημίτης ανέφερε ότι η Ν.Δ. με την προβολή του ανύπαρκτου θέματος της κολλεκτιβοποίησης δεν πρόσφερε την δυνατότητα ουσιαστικής συζήτησης σε πραγματικά προβλήματα της αγροτιάς, όπως η κοινή αγροτική πολιτική, η ανάπτυξη της εμπορίας των αγροτικών προϊόντων, η αναδιάρθρωση των καλλιεργειών κ.ά. Στα προβλήματα αυτά χρειάζεται ο διάλογος Κυβέρνησης, αγροτών, αλλά και η τοποθέτηση των κομμάτων της αντιπολίτευσης γιατί είναι εθνικά θέματα.

Για τη νέα 4ετία, είπε ο Σημίτης άμεση προτεραιότητα έχει η εφαρμογή του Νόμου για τους Συνεταιρισμούς, η ψηφίση εκκρεσών νομοσχεδίων για φυτοφάρμακα, λιπάσματα και σπόρους, η οργάνωση της εμπορίας των παραγόμενων προϊόντων κλπ.

ΠΙΣ ΤΟΝΙΣΕ Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ Κ. Κ. ΣΗΜΙΤΗΣ  
ΤΑΧΥΓΡΑΦΙΚΟΣ ΒΟΛΟΥ 9/6/85

## ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΓΡΟΤΙΚΟ ΚΟΣΜΟ

### ΟΙ ΝΕΟΙ ΣΤΟΧΟΙ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑΣ

Λεπτομερειακό πλαίσιο αγροτικής πολιτικής καταρτίζει το υπουργείο Γεωργίας, προκειμένου να καθορισθούν οι άμεσοι στόχοι και οι κατευθύνσεις του. Η πολιτική αυτή θα γίνει όπως όποτε πραγματικότητα, τονίζει ο υπουργός Γεωργίας κ. Κ. Σημίτης, και ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία συνεννοήσεων.

Από όσα είπε ο υπουργός Γεωργίας προκύπτει ότι οι προτεραιότητες του υπουργείου Γεωργίας θα στρεφθούν προς τις εής κατευθύνσεις:

- Στη βελτίωση της ποιότητας των προϊόντων.
- Στη συμπλήρωση του κράτους προμήθειας των φυτοφαρμάκων, των λιπασμάτων και των πολλών πλαστικών υλικών.
- Στην οργάνωση της εμπο-

ρίας των προϊόντων.

- Στην πρόωξη αναδιάρθρωσης των καλλιεργειών.

- Στην ανάπτυξη της έρευνας στον αγροτικό τομέα και την προώθηση της εκπαίδευσης του προσωπικού.

- Και, φυσικά, στην ανάπτυξη των συνεταιρισμών.

Με δεδομένες τις παραπάνω προτεραιότητες, το υπουργείο θα προσέχει να φέρει ακόμα πιο κοντά τους γεωπόνους στους αγρούς, να προωθήσει την ίδρυση των Περιφερειακών Αγροτών, να βρει τρόπους ελέγχου των προϊόντων που εδίδονται, να δώσει νέα άνσα στο συνεταιριστικό κίνημα, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί στις νέες συνθήκες της αγοράς, και να βοηθήσει την ανάπτυξη της έρευνας στη

γεωργία.

Ο υπουργός Γεωργίας μιλώντας τόσο προς τους ειδικούς συμβούλους και τους εμπειρογνώμονες όσο και προς το υπαλληλικό προσωπικό του υπουργείου, τονισε την αναγκαιότητα δραστηριοποίησης όλων μας για να επιτευχθούν οι στόχοι του υπουργείου, που αποβλέπουν και στην αύξηση του εισοδήματος των αγροτών.

Εξ άλλου, σε συνάντησή του με τους δημοσιογράφους ο κ. Σημίτης είπε ότι το υπουργείο θα περιοριστεί στην αντιμετώπιση υψηλού επιπέδου. Τα προβλήματα, κατέληξε, είναι πολλά και χρειάζεται δουλειά για να βρεθούν οι σωστές λύσεις.